

# 資料輯剪圖書館院體育學院校學生報

日期 1974年4月18日 版面 三版 分類 網球 來源 民生

## 青少年賽備受矚目

本報記者 蘇嘉祥

肯尼士杯青少年網球賽這一週在台北舉行，這項比賽有來自四大洲十四個國家和地區的五十七位選手參加，這些選手當中有那幾位會成為明日巨星實難預料，但是這幾年來，國際網壇職業名將愈來愈年輕，這個趨勢使得青少年網球選手愈來愈受重視。肯尼士杯青少年網球賽這一週在台北舉行，這項比賽有來自四大洲十四個國家和地區的五十七位選手參加，這些選手當中有那幾位會成為明日巨星實難預料，但是這幾年來，國際網壇職業名將愈來愈年輕，這個趨勢使得青少年網球選手愈來愈受重視。

這份統計表顯示一九七〇年時冠軍選手平均年齡廿九歲，七一年稍降達廿八點三歲，七二年達到最高的卅點一歲，這一年的高齡冠軍包括史密斯、紐康、納斯塔西等名將；一九七三年起十九歲的康諾斯拿了五個冠軍，冠軍選手平均年齡降到廿七點一歲。

一九七四年是一個關鍵年，瑞典的「網球王」柏格崛起，只有十八歲卻在這一年奪走包括法國公開賽的六個冠軍，冠軍者平均年齡一下子降到廿六歲。自此以後未滿廿歲的小伙子層出不窮，柏格之後有馬克安諾、藍道、韋藍德在七七年到八一年分別揚威各地網球場。

根據ATP（職業男球員協會）在今年初公布的統計數字指出，十五年來在國際職業網賽得到冠軍的選手平均年齡越來越年輕，去年到了平均廿四歲的「谷底」，創歷年來新紀錄。

這份統計表顯示一九七〇年時冠軍選手平均年齡廿九歲，七一年稍降達廿八點三歲，七二年達到最高的卅點一歲，這一年的高齡冠軍包括史密斯、紐康、納斯塔西等名將；一九七三年起十九歲的康諾斯拿了五個冠軍，冠軍選手平均年齡降到廿七點一歲。

一九七四年是一個關鍵年，瑞典的「網球王」柏格崛起，只有十八歲卻在這一年奪走包括法國公開賽的六個冠軍，冠軍者平均年齡一下子降到廿六歲。自此以後未滿廿歲的小伙子層出不窮，柏格之後有馬克安諾、藍道、韋藍德在七七年到八一年分別揚威各地網球場。

一九八三年美國的阿里亞斯奪走四個冠軍時居然只有十七歲，接著瑞典的山德斯壯、尼斯壯，美國的克利斯坦，澳洲的凱西，都是十八、九歲的年輕

小伙子就將大把獎金搬走，平均年齡減到廿四歲。截至去年年底為止，未滿廿歲的「青少年」（Teenage）就得到國際賽冠軍的以柏格佔第一，得過十五次，韋藍德十二次居次，法國的諾亞六次，康諾斯五次，馬克安諾也五次，印度的安馬僅兩次，目前還未滿廿歲的凱斯兩次，克利斯坦三次。

依中國人的看法，未滿弱冠廿歲的都算小孩，上述這些「小孩」卻已分別擊敗大人賺進大把銀子，成為百萬富翁。

國際女網壇的「英雄出少年」寫照更強烈，奧絲汀、葉瑟兒、芭塞特都是在十五、六歲就打敗成年

名將，並且將女網冠軍者平均年齡降低到一九八四年

年的廿三歲。

女網雖然出現許多「稚齡」冠軍，但是平均年齡只比男網少一歲的原因，是「女金剛」娜拉提諾娃廿十歲，艾美特卅一歲，這兩人光是去年就包辦了

三分之一的冠軍，以致平均年齡壓不下來。

本月底即將來臺參加「國際女子網球邀請賽」的

阿根廷天才女網將莎芭提尼（G. Sabatini）目前

還未滿十五歲，卻已贏得去年美國、法國、義大利、

澳洲等青少年「超級大賽」冠軍，並且成為美國公

開賽有史以來最年輕的勝利選手。

凡此種種都證明青少年網球選手球技不可等閒視

之，這是我們看青少年網賽之前應有的認識。